

仁爱

诚信

和谐

自强

柳州市中医医院

LIUZHOU TRADITIONAL CHINESE MEDICAL HOSPITAL



柳州市中医医院编辑部
广西区内部资料准印号
No: 桂 1014820

2018年6月28日
农历戊戌年五月十五
http://www.lzzvy.com

星期四

内部资料 免费交流
承印单位
柳州日报社印刷厂

第060期
本期4版

俗话说同行是冤家,可是我们医院有这么一个群体,他们来自一个个小家庭,在医院这个大家庭里从事着护理工作,他们当中有夫妻、母女、姐妹、姐弟,同行的家人岂不是欢喜“冤家”。在5·12国际护士节到来之际,小编特地采访了我院的护士夫妻、护士母女、护士姐弟,在他们志同道合的岗位上感悟护士这个职业的特殊与伟大,揭开他们共同守护“健康”的那份缘。

守护健康的欢喜“冤家”

——护士节聚焦我院从事护理工作的夫妻、母女、姐弟

母女护士:27年后接力前行

29年前,20岁的谢丽欣从当时的柳州市卫校毕业后进入柳州市中医院,开始了她的护理工作,一晃就是29年;2年前,20岁的梁宝尤,如妈妈谢丽欣一般,从学校一毕业便进入同一家医院,接过了护理的接力棒。母女二人,在医院里成就了一段佳话。

回想起自己这29年来的护理生涯,谢丽欣感慨良多。参加工作的第二年,还是一名实习生的她,受到了人生第一次触动。“当时一位老人家住院,陪伴他的只有他的孙子。老人最终还是走了,是我们医护人员一起把他送到了停尸间。”那种逝者没有家属及时陪伴的悲凉,亲手搬遗体遗体的敬畏,让年轻的她至今难忘。

第二次触动,是一名中学生带来的。当时中学生因为高热入院,医生、护士采取了可采取的一切办法,但患者的高热就是退不下来。入院第二天,正好是她休息,等到她休息回来,便听闻这名中学生没了。“心里特别难受,还这么年轻。”她红了眼眶。

29年来,她见过了太多生老病死。“能用自己的双手帮助病人减轻痛苦,便觉得有价值感。”她说。这也是她坚持29年护理工作的原因。

而今,女儿也如她一般走上护理岗位,她心怀欣慰。

女儿梁宝尤正值最美年华,浑身



洋溢着青春的气息。“我是受了妈妈的影响。”当问起她为何也走上护理之路时,她歪着脑袋靠着妈妈的肩膀笑着说。小的时候,别的小朋友是家—学校—公园,而她则是家—医院—家—医院。“妈妈上班的时候,我就在医院写作业、玩耍。”她说,很多小朋友都怕去医院,但是对她来说,医院是有妈妈在的地方,是熟悉得不能再熟悉的地方。“为了证明自己很勇敢,也为了挑战自己,我也像妈妈一样选择了学医,从事护理工作。”

而今,母女俩在同一家医院上班,一个在肾内科血透室,一个在创伤关节一病区,各自在岗位上默默奉献。碰上不懂的,梁宝尤随时向妈妈求助,妈妈总是很耐心地告诉她,“如果是我,我会怎么处理”,详细的讲解有时会让她觉得“有点啰嗦”;妈妈也经常通过QQ分享她的护理类文章,帮助女儿成长。

姐弟护士:受堂姐影响当上男护士

面对镜头,堂弟梁春有些腼腆,堂姐梁倩君落落大方。梁春25岁,毕业于广西科技大学医学院,我院胃镜室护士;梁倩君毕业于柳州医学高等专科学校,是我院普外一病区护士。

大家觉得护士是女生干的活,一个男生学护理,是不是别扭。梁春说起当年高考填报志愿时,也许受堂姐梁倩君的影响,同时也觉得自己不是学霸,男护士比较好找工作,于是选择了护理专业。

姐弟各自所在的科室业务不一样,大家族聚会时,两人很少聊工作上的事。



梁倩君乐呵呵的性格很受病人喜欢。也遇到病危病人家属因为焦虑而对着她大吼的情况。这时她总是耐心解释和作好心理疏导,慢慢地得到了理解。因为病人评价她服务态度好,业务过硬,2017年梁倩君获得了医院优秀护士荣誉。

在女性居多的护理队伍里,男护士的优势体现了出来:很容易找女朋友。堂弟梁春已恋爱两年了,可堂姐梁倩君还待字闺中,眼看自己逐渐进入“大龄”女青年行列,梁倩君很坦然:也许缘分还未到吧。

(曾繁华)

夫妻护士:重症护理有爱同行

五百次的回眸才换来今生的相遇。一个柳州人,一个湖南人,同一年毕业,同一年进入柳州市中医医院。忙碌中的回眸,“确认了眼神”,你就是对的那个人,于是,谈了5年恋爱的他们牵手走进婚姻的殿堂,一起用爱呵护彼此,用爱为工作写下最好的注解。

27岁的孙广师毕业于柳州医学高等专科学校。目前是医院重症医学科的一名男护士,今年是他工作的第六个年头。重症医学科是医院急、危、重病人集中的地方。他说,科室里什么样的病人都有,比如休克的、做过胸部手术的、呼吸衰竭的等。不同类型的病人护理的重点都不一样。“护理质量的好坏直接影响到病人抢救的成功率和疾病的预后。”所以,上班时间里,他的心是时刻悬着的。

曾经有一个7岁的男孩,做了颅脑手术后被送进了ICU,“才7岁的孩子,不管怎样,都希望能通过细心的护理帮他挺过这一关。”他说。密切观察病人的生命体征、意识、瞳孔、肢体活动等情况,警惕术后水肿,警惕有无继发性颅内出血的征兆等。最终,孩子成功挺过来了。“那一刻,非常有成就感。”

在聊自己的工作时,他的妻子王英在旁边不时笑着插上几句。同是27岁的王英,毕业于湖南岳阳职业技术学院,目前是医院肺病科监护室的护士。“我们科室收治的病人和他那边的是同一类型的。”她说,所以,他们都能体会和理解彼此的忙碌。

当问起是怎么走到一起的,小两口笑着望了彼此一眼。“是刚进医院轮转时认识的。”孙广师说。“最初还相互看不上,哪知看着看着就顺眼了。”王英的话里,有羞涩,有甜蜜。今年1月,他们登记结婚了。婚后的日子,更有滋味。

“因为工作相近,所以谈工作上的事情占了我们聊天内容的很大一部分。”王英说。两个人相互督促、互相切磋,让业务水平更加精进。工作在一个院区,相隔不超过一百米,但是他们一个月都撞不上同一时段的轮休,所以,同时间的轮休就特别珍贵。“一起轮休的时候,我们会去旅游,调节一下心情。”她说。而每一次旅游回来,都会让他们以更饱满的热情投入到工作中。

在我院夫妻护士有十几对,有的一个科室就有几对。

为方便柳北片区市民前往我院莲花山院区(东院)进行就诊和探视,柳州恒达巴士公司将于5月31日新开一条公交线路509路,并调整延伸102路。509路公交车直达我院莲花山院区(东院);102路公交车从三门江森林公园返回经过并停靠离我院莲花山院区(东院)比较近的上茅洲路中。

一、新开509路线路走向

1.线路走向
从桂景湾停车场发车,经桂景湾路、北雀路、胜利路、河东大桥、河东路、桂中大道至上茅洲后原线返回。

2.站点设置
上行:水天一州、桂景湾、凤糖集团、北雀红碑路口、区三建、雀儿山公园、河东大桥西、河东大桥东、城中区政府、河东经济区、市中医院东院东院南。

下行:市中医院东院北院、河东经济区、城中区政府、河东大桥东、河东大桥西、雀儿山公园、区三建、北雀红碑路口、凤糖集团、水天一州。

3.运营办法
首末班时间为07:00~18:00时,发车间隔为60分钟/趟。全线实行一票制,票价2元,所有公交IC卡乘车有效。配置2台中型空调公交车。

二、调整102路部分线路走向

1.线路走向
从胜利车场发车,经胜利路、沿江路、环江滨水大道、东环大道、桂中大道、河东开发区、河东大桥、胜利路。

2.站点设置
上行:雀儿山公园、河东大桥西、城中区政府、碧桂园·十里江湾、下茅洲、鹧鸪江大桥南、油榨屯西、油榨屯、牛车坪、上泥步屯、下泥步屯、东流屯、深水屯、雷村屯、七里屯、良塘屯、南蛇冲、鱼岩屯、小丹冲(环江风雨桥南)、三门江森林公园

下行:三门江森林公园、小丹冲(环江风雨桥南)、鱼岩屯、南蛇冲、良塘屯、七里屯、雷村屯、深水屯、东流屯、下泥步屯、上泥步屯、牛车坪、油榨屯、油榨屯西、鹧鸪江大桥南、上茅洲路中(离我院东院最近)、景小河东校区、碧桂园·十里江湾(与101路同站点停靠)、城中区政府、河东大桥西、雀儿山公园取消下行“下茅洲”站;

增设下行“上茅洲路中、景小河东校区”站。



柳北市民来东院方便啦!
恒达巴士公司新开509路,调整延伸102路